

证监会回应IPO等热点

将保持政策连续性和稳定性

三月里,资本市场风云变幻。在证监会密集推出各项新政的同时,原中国银行董事长肖钢接替郭树清,成为证监会第七任“掌门”。从“改革者”郭树清手中接过接力棒的肖钢是否会延续这些改革?肖钢又将带来怎样的新政策?

对于市场关心的话题,证监会相关负责人表示,将继续保持政策的连续性和稳定性,同时继续研究推进新股发行体制改革,制定相关配套规则,做好新股发行核准有关工作。

投资者对于前任主席郭树清的“新政”已渐渐熟悉,并开始感觉到他改革的魄力。对于肖钢正式接替郭树清成为证监会新一任主席,市场有疑惑,更有期待。

证监会负责人表示,肖主席上任近两周的十多天,在抓好日常工作的同时,一直在进行调查研究,证监会正按照稳中求进的总基调,保持政策的连续性和稳定性。继续推进落实今年年初监管工作会部署的各项工作监管任务,各项工作正在按计划有序推进。

该负责人介绍,肖钢上任后对加强证监会的内务管理提出了明确要求。建立定期会议制度,包括每周日上午召开主席办公会,每月至少召开一次党委中心组学习;建立定期的新闻发布制度,每周五下午闭市后召开新闻发布会或者发布会。

去年底,证监会发布《关于做好首次公开发行股票公司2012年度财务报告专项检查工作的通知》,规定当时正在排队的近900家拟

IPO企业的中介机构必须在2013年3月31日前递交自查报告。自查结束后,从4月份开始,证监会的相关审核部门,将对自查报告予以审核。发行部、创业板部和会计部将会同系统有关单位组织15个检查小组开展抽查工

IPO终止审查企业数量激增

创业板撤回家数破百

根据证监会安排,3月31日是各中介机构对各自IPO企业的自查截止日,随着近期证监会对上市公司造假打击力度加大,一批原IPO招股书申报稿有问题且2012年业绩下滑的企业纷纷撤退。证监会最新的IPO申报企业情况表显示,3月22日-3月29日间,新增的IPO终止审查企业达到76家,终止审查数量、密集程度创下2013年开年以来之最,“史上最严IPO财务核查”的威力可见一斑。

在上周新增终止审查的76家企业中,有68家企业拟在创业板上市,而无业绩必须增长

作。对于检查过程中发现的问题,按照有关规定及时处理。

与此同时,按照年初监管工作会议的部署,证监会也在继续研究推进新股发行体制改革,制定相关配套规则,继续做好新股发行核准有关工作。

压力的主板仅新增了8家。有投行人士分析,创业板企业数量激增是由创业板IPO财务门槛设置所决定的。规则显示,创业板IPO申请企业必须符合盈利能力连续增长的要求。

至此,拟在沪深两地上市的企业中,共有123家企业终止审查,其中创业板拟上市企业终止审查数量高达104家,主板中小板拟上市企业终止审查数量19家。截至3月28日,IPO在审企业共765家。其中,拟在上交所上市的173家,拟在深交所上市的有592家(拟在创业板上市的有239家)。(中证)

●财经风向

主力上周恐慌出逃近280亿

短线不宜盲目跟风杀跌

大智慧超赢数据显示,上周两市资金净流出277.90亿元,相比前周净流出87.60亿元,净流出放大明显,市场恐慌情绪加剧,主力资金缺乏进场意愿。

统计显示,31家板块,仅1家外贸板块呈现净流入,30家呈现净流出,银行、券商、机械等3家板块一周净流出居前,分别净流出43.20亿元、35.71亿元、17.79亿元。从个股来看,仅有534只个股呈现资金净流入,包钢股份、上海建工、东安动力等3只个股净流入居前;民生银行、兴业银行、中信证券等3只个股净流出居前。

单从上周五来看,大盘

资金净流出41亿元。工程建设、外贸等板块资金净流入居前,资金流出居前的则是银行、券商、机械、有色金属、房地产。个股资金流入前五名分别是上海建工、福建水泥、五粮液、中华企业、招商银行,资金流出前五名分别是民生银行、兴业银行、海通证券、包钢股份、兴蓉投资。

从上周五盘面来看,量能有明显萎缩的迹象,也显示出投资者心里日益谨慎。技术上,下档不远处即是年线,该支撑要想一捅即破概率较低,短期来看股指很难连续下跌。因此,操作上建议投资者不必盲目跟风杀跌。(余玲玲)

基金大幅减仓避险

从上周基金操作来看,偏股方向基金大幅减仓避险,非股票方向基金则股票仓位变化不大。

3月28日仓位测算数据显示,偏股方向基金上周仓位大幅降低。可比主动股票基金加权平均仓位为77.95%,相比前周下降4.74%;偏股混合型基金加权平均仓位为72.44%,相比前周下降5.21%;配置混合型基金加权平均仓位66.54%,相比前周下降

4.51%。测算期间沪深300指数下降4.42%,仓位一定程度上被动降低。扣除被动仓位变化后,偏股方向基金主动减仓明显。

从具体基金公司来看,中大型基金公司中华夏、南方、博时、易方达等旗下大部分基金均减仓较大。仅仓位较低的国海旗下部分基金利用大跌进行了加仓,其余中小基金公司大多减仓规避风险。(德圣基金研究中心)

财情播报

钱途漫步

主投短期融资券 博时安盈债基面市

4月1日起发行的博时安盈纯债基金,是国内首只主要投资短融券和超级短融券的基金,其预期风险与收益介于普通的信用债基金和货基之间。其中A类持有超1年不收取赎回费;C类不收取认购、赎回费。拟由去年货币基金规模冠军、收益亚军——博时现金收益基金经理张勇执掌。

股债绩优团队联手 长城久利保本厚积薄发

长城基金在股票投资主动管理能力方面,连续两年排前十;旗下固定收益类基金去年业绩排第五。凭借股债投研团队的实力,正在热销的长城久利保本基金备受关注。其在投资初期,发挥债券投资优势,增厚资产安全垫,同时寻找市场机会,投资权益类资产力争获得超额收益。

景顺长城能源基建 赢“金牛奖”

在日前举行的“基金业金牛奖”第十届评奖中,景顺长城能源基建基金凭借去年20.64%的收益荣获“2012年股票型金牛基金”。该基金不仅在去年业绩优异,而且长期投资回报能力领先,其最近三年收益率排第一。这与该基金的投资策略及基金经理余广出色的选股能力相关。

国海富兰克林彰显 优秀资管能力

2012年,在中小基金公司中,国海富兰克林基金表现抢眼,其中,旗下弹性市值、深化价值、成长动力、中小盘等股基、国富沪深300指数增强、国富强化收益债券A类、C类,去年收益率分别为13.65%、19.11%、12.48%、24.97%、12.62%、8.59%、8.33%,而沪深综指仅涨3.17%。

广发聚源定期开放债 将于近期发行

2011年度荣获“债券投资金牛基金公司”的广发基金,推出的广发聚源定期开放债基将于近期发行。该基金以封闭周期和自由开放期相结合的方式运作,一年后即进入自由开放期,每个开放期为5至10个工作日。A类份额可上市交易,C类转换为A类后可上市交易。

万家基金微专栏: “现金理财”篇⑧

钱途漫步

万家基金微专栏: “现金理财”篇⑧

从美国等海外货币基金发展历程看,银行存款利率与市场利率之间的巨大差别是货币基金发展的主要动力,特别是在通货膨胀的环境下,投资者对自身资产保值需求大大提高,对利率的差别更加敏感,这时往往是货币基金发展的良机。在利率市场化的过程中,现金理财多样化是个大趋势,而货币基金T+0赎回实时到账功能的实现和普及,满足了散户投资者急需资金的需求,这有助于唤醒大众的理财意识,让更多

货基T+0唤醒理财意识

的普通个人投资者享受利率市场化带来的好处。

2011年四季度证监会下发了《关于加强货币市场基金风险控制有关问题的通知》,明确规定货币基金投资协议存款不再受制于30%的限制。在此之前,货币基金一直把债券类资产作为主力配置品种。货币基金2011年四季报显示,存款首次成为货币基金最大的投资配置。协议存款投资比例的上升显著提高了货币基金的收益率,让货币基金的收益率和市场资金面密切相关,同时也为普及,满足了散户投资者急需资金的需求,这有助于唤醒大众的理财意识,让更多

就更高,就更促进规模发展,形成良性循环。

普通投资者选择货币基金,主要是对流动性管理的一种感性体会,比如手续简单、便捷、迅速、安全等,T+0赎回的推出使得货币市场基金未来仍将会继续大规模发展,并且大量取代活期存款的地位。

万家货币基金经理 唐俊杰) 下一期:债基让你告别“排队买国债”



安邦保险“代步车”开启服务新模式

对于不少私家车主来说,车险价格和理赔服务已经成为不少人选择车险产品的重要因素。近年来,车险价格一降再降,赠礼品、送油卡屡见不鲜,在理赔方面,从72小时到1天赔款到位,各家财险公司在限时服务上也展开贴身肉搏。在传统的竞争手段之外,不少保险公司独辟蹊径,丰富服务内涵,升级服务标准,在另外一片天地展开了“蓝海”竞争。

以车主王先生为例,前几天,他开车出门办事,正巧遭遇大雾发生事故追尾。王先生立刻拨打了自己投保的安邦保险理赔服务热线,提出“免费代步车服务”申请。

“什么是免费代步车呢?”安邦保险相关人士解释,如果车主在驾驶中不巧遇到了“险情”,一般会将事故车辆送往修理厂。由于手中暂时没车可用,原本习惯于开车出门的车主总觉得有

点不方便。如果要他自己去短期租赁一辆小轿车或者每天打的上下班,要花费不少钱。针对客户的需求,安邦保险于是针对部分优质客户推出了“免费代步车”服务。在保险期间内,客户投保车辆一旦发生车损事故,客户到安邦保险指定的定损中心或汽车4S店进行车辆定损并留修,即可享受安邦提供3天的代步车服务。

(财经记者 程立龙)

财富管理向境外延伸

交行首家在港设立资产托管中心

等制度新政不断推出,放宽了参与机构及投资标的的范围。

同时,随着人民币国际化进程加快,大宗商品及国际兼并收购等跨境交易日益频繁,境内外客户对跨境资金的托管需求日益强烈,托管市场前景广阔。交行紧跟市场动态,把握历史机遇,在中资商业银行业务中,率先在香港设立了境外托管中心。

交行董事长胡怀邦在致

辞中表示,交银资产托管中心(香港)的成立,是交行完善全球综合服务功能,打造国际化大型商业银行业务中的重要步骤。对于进一步推动交行财富管理向境外延伸,让境外客户享受交行财富管理特色服务具有重要的战略意义。

新成立的交银资产托管中心(香港)旨在服务香港和亚太的托管市场,将成为交行资产托管业务全球营销和

服务的重要平台,为境内外客户提供评估咨询、投资渠道顾问及资金安全保障等全流程托管服务。

据悉,交通银行托管业务起步于1998年,是国内第一批拥有基金托管资格的五大商业银行业务之一,也是国内托管业务资格最全的托管银行之一。截止2013年2月末,该行资产托管总规模逾1.8万亿元人民币。其中,养老金托管规模领先同业,达5500亿

去年实现净利逾580亿

交通银行年报靓丽

战略性布局全球化,综合化经营已第四个年头的交通银行在2012年尝到了做大这两块业务“蛋糕”的甜头。在境外银行业务49.49%和控股子公司业务17.96%的净利润增长贡献下,交行去年实现净利润583.73亿元,增幅15.05%。这一增速在五大行中仅次于农业银行。

金融脱媒、利率市场化加速,去年银行业的日子不好过,但交行着力提升创新能力与服务水平,实现了各项业务的稳健发展。交行日前发布的年报显示,报告期内,公司每股收益0.88元,比2011年增加0.06元;年末每股净资产5.12元,比2011年末增加0.73元。公司拟每股派息0.24元。

在五大银行中,交行的跨境跨业经营格局日渐明朗。交行高层在业绩发布会上表示,境内外联动、跨境人

民币及离岸业务已成为交行国际化经营主要落脚点。2012年全年交行境内外联动业务量为513.2亿美元,同比增长1.16倍;报告期末,境内机构跨境人民币结算量达2374亿元人民币,同比增长49%,境外机构结算量2171亿元人民币,同比增长48%;该行离岸资产规模达105.1亿美元,较年初增长62.47%,国际结算量达1242.18亿美元。

综合化经营方面,交行已是上市银行中金融牌照“第一大户”,拥有基金、证券、信托、保险、金融租赁、财务等多家子公司;市值和品牌价值进入全球银行业前列,连续四年跻身《财富》世界500强,营业收入跃升至326亿;英国《银行家》全球1000家银行一级资本排名提升至30位;三大国际评级机构全部把交行评级提升至A区间。(燕敏)

元人民币,已成为国内最大的养老金托管银行。

当前,交行正全力推进境外托管业务发展,依托境外分支机构,加大境外托管业务营销和网络建设。在此次率先成立交银资产托管中心(香港)后,交行将同步打造美国和欧洲托管平台,构建“以亚太为主体,欧美为两翼”的托管业务格局,向全球大型托管银行迈进。(张海棠)